

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴转多云,最低7°C(昨天最高13.0°C)



明天:阵雨,最高15°C,最低10°C

2015年12月8日 星期二 农历乙未年十月廿七 今日44版 A叠32版/B叠12版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19651期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2015年12月15日至16日召开中国共产党上海市第十届委员会第十次全体会议。这次全会的主题是:深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,全面总结2015年工作,认真研究上海“十三五”发展的指导思想、基本要求和目标任务,进一步动员全市各级党组织和广大党员干

部群众统一思想、振奋精神,锐意进取、奋发有为,努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,加快向具有全球影响力的科技创新中心进军,为建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市而努力奋斗。全会的主要议程是:审议市委常委会2015年工作报告;审议并通过市委关于制定上海市国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议;审议并通过十届市委十次全会决议。

“送水火车”今起穿行青浦松江

明年将黄浦江上游好水送往申城西南五区670万居民

核心提示

一列列“送水火车”正在申城母亲河上游的地底下穿行。大约明年底前后,金山、松江、奉贤、闵行、青浦五区的670万居民有望喝上来自黄浦江上游的太浦河原水,水质常年保持在三类水以上,要比现在“一区一点”就近取来的水更好、更安全、更有保障。

今天上午,由隧道股份路桥集团承建的黄浦江上游水源地连通管工程C3标首段区间顶管正式开顶,换句通俗的话说,这意味着连接青浦和松江的一列“送水火车”正式出发了。

>>A6

风险与监管

江砚



这不是第一次市民投资维权。

微评篇幅短,不再追溯过往,只说这次“朋尔事件”。据在现场的记者描述,向朋尔讨说法的,多为六七十岁的老年人。这个,有两种可能:一是购买“朋尔”理财产品的,多为老年人;二是购买者各个年龄都有,但有空到现场维权的,多为老年人。

无论是哪种情况,都说明,老年人比较乐意购买所谓“回报高、风险低”的理财产品,老年人比较好忽悠。老年朋友一定要明白:购买理财产品,一样是有风险的。

我们当然希望,朋尔公司的资金链没有断掉,购买“朋尔”产品的市民不会血本无归。但是,这个让旁观者也心惊肉跳的案例,再次提醒我们两点——

其一,投资者在购买任何金融产品时,不要轻信任何人的承诺,更不要相信“包赚不赔”的神话,而是要对该产品的可靠度和风险度有详尽的了解;

其二,在金融新产品层出不穷之际,金融监管部门要及时跟上,建立统一的风险评估体系和公开透明的操作规范,帮助投资者规避不必要的风险。

(相关报道见A9版·上海新闻)

北京启动今年首个空气污染红色预警

本报北京今日电 (驻京记者 于明山 见习记者 潘子璇)今早7时开始,北京启动空气重污染红色预警措施,机动车单双号限行,中小学幼儿园停课、工地停止室外施工等,这是北京首次

启动空气重污染红色预警。

8时,北京城六区PM2.5浓度为218微克/立方米,雾霾严重,能见度低,京沪、京哈等高速公路部分路段关闭。 >>>详见A13版·中国新闻



今天,北京,雾霾重又来袭,除纯电动车外,全市实施机动车单双号行驶等预警措施,路上的交警都戴上了口罩

图 IC

上海居民期待的智慧社区什么样? 调研报告今发布 门窗锁会报警 水电煤实时查

本报讯 (记者 马亚宁)全市16个区县共有50家试点智慧社区,给百姓生活带来了多少“智慧”?记者从今天上午举行的2015上海智慧城市体验周走进社区主题日活动上获悉,最新发布的《2015年上海市智慧社区需求调研报告》显示,上海居民对智慧社区的认知度仅有14%,但愿意了解的意愿度高达

67%,智慧社区未来发展潜力巨大。本次调研由智慧社区创新联盟副理事长单位上海电信牵头,联合上海移动、上海联通、东方有线等,历时半年调研了4000余位上海居民的“智慧生活”。结果显示,上海居民希望“以家为中心”智慧社区包括智慧家居和智慧小区。其中,智慧家居首先门窗锁要有安防

报警灯;智慧小区具有公共WiFi,实时获取自家水、电、气、暖等服务信息。在更大的社区范围内,则对生活配送、时事要闻和安全信息推送的需求最高,其次是养老、医疗、教育等方面的智慧生活。例如,居家养老服务、社区卫生服务中心、学校课堂直播、老师布置电子作业、在线回答学生问题等等。

同时发布的《上海市智慧社区发展白皮书(2015)》显示,上海已有的50家试点智慧社区,正在逐步铺开综合服务平台、智慧城市卡、居民电子健康档案、健康管理平台等;在社区管理上,电子台账、一门口软件、城管通大联动、门禁管理、志愿者管理、党员e家等应用丰富多样;智慧养老领域,智能化养老服务管理、“居家宝”安防、智慧养老云平台、“电子围栏”等应用不断创新。接下来,上海智慧社区的建设还需要统筹各类服务资源,引进相关技术人才,应用丰富的现代信息技术,使更多居民体验智慧生活。

今日导读

上海警方1个月摧毁扒窃团伙20个

提醒市民走路留意周边手机钱包别放外侧口袋

>>>详见A4版·焦点

“小白爸爸”盼您康复回家

复旦孝子苦救患病父亲感动校友纷纷伸手援助

>>>详见A8版·上海新闻

申城唯一一家航模竞技场将关闭

管理者称不符新规爱好者盼新开场地

>>>详见A12版·社会新闻

屠呦呦瑞典演讲多次提到中医药

忆青蒿素发现历程呼吁关注其耐药性

>>>详见A16版·国际新闻